

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BISU

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Cerco Central B
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 11 de diciembre de 1962 •

Буэнос Айрес, вторник 11 декабря 1962 года № 672

АРХИЕРЕЙСКИЙ СОБОР Русской Зарубежной Церкви

Определение Собора Епископов
Русской Православной Церкви
Заграницей от 7/20 ноября 1962 г.

Собор Епископов, выслушав доклад находящегося в долгосрочном отпуску Преосвященного Архиепископа Западно-Американского и Сан-Францисского ТИХОНА о том, что здоровье его поправляется и он надеется по указанию врача в скором времени вернуться к управлению своей епархией. Временное, до его полного выздоровления, управление сю оно просит поручить Преосвященному Архиепископу Брюссельскому и Западно-Европейскому ИОАННУ.

Постановили: 1. Поскольку Архиепископ ТИХОН желает осуществлять свои канонические права на управление епархией и предъявляет свидетельство врача о том, что здоровье его поправляется и через 2-3 месяца может быть в достаточно хорошем состоянии для возвращения к активной работе, продлить на три месяца отпуск Преосвященного Архиепископа ТИХОНА с тем, чтобы в течение этого времени его заменил в качестве вр. Управляющего спархией Преосвященный Архиепископ Брюссельский и Западно-Европейский ИОАНН.

2. Преосвященного Архиепископа Лос-Анжелосского АНТОНИЯ освободить от управления Западно-Американской епархией с выделением подведомых ему по его викариатству приходов в самостоятельную епархию и с присвоением ему титула Архиепископа Лос-Анжелосского и Южно-Калифорнийского, и с подчинением ему приходов в Техасе и Мексико.

3. Епископа Магдебургского НЕКТАРИЯ освободить от управления Лос-Анжелосским викариатством с переводом его в помощь Преосвященному Архиепископу ТИХОНУ, как викария Западно-Американской епархией и с присвоением ему титула Епископа Сент-Луисского.

4. Временное управление Западно-Европейской епархией в отсутствие Преп-

освященного Архиепископа ИОАННА поручается Преосвященному Епископу Женевскому и Швейцарскому АНТОНИЮ.

С подлинным верно
Правитель Дел Синодальной Канцелярии
Протопресвитер Георгий ГРАББЕ

Определение Собора Епископов
Русской Православной Церкви

Заграницей от 7/20 ноября 1962 г.

Собор Епископов имел суждение о церковном нестроении в Сан-Франциско, возникшем в связи с делом о строении нового кафедрального собора. Он приложил все силы к тому, чтобы выяснить все обстоятельства дела и возможно глубже вникнуть во внутреннее содержание и значение произошедшего разделения в свете священных канонов.

Из дела видно, что бывший Приходской Совет много лет вел приходские дела, положил начало построения нового кафедрального собора, собирая на эту цель деньги и руководил всем этим делом. У Приходского Совета был определенный план, который Управляющим епархией в отсутствие Преосвященного Архиепископа ТИХОНА, Пресвященным Архиепископом Лос-Анжелосским АНТОНИЕМ, был найден опасным для прихода, а Советом считался единственно целесообразным.

В защите позиции Приходского Совета в добавление к практическим соображениям были выдвинуты принципиальные доводы для отрицания права епископов контролировать и направлять имущественные дела прихода. Такая тенденция противоречит священным канонам. Нужно иметь в виду 38-е правило Св. Апостолов, которое гласит: "Епископ да имеет полечение о всех церковных вещах и оными да распоряжает, яко Богу назиращу". Другое Апостольское правило 41-е объясняет, что Епископу принадлежит высшая власть не только в духовных делах, но и в имущественных: "аще бо драгоценныя человеческия души ему вверены быть должны: то кольми паче о деньгах заповедать должно, чтобы он всем распоряжал по своей власти".

Власть эта по нашему законодательству не означает полного единоличного и произвольного распоряжения церковным имуществом, а прежде всего определяет осуществление Епископом контроля над ведением церковно-приходского хозяйства. Никакая область церковной жизни не может быть исключена из-под ведения и контроля епископа. Между тем, Приходской Совет увлекся борьбой и в защите своих положений не остановился перед антиканоническими выступлениями, причем давний чартер прихода стал противополагаться принятому в свое время приходом Нормальному Приходскому Уставу, по которому протекала жизнь прихода. Такое антиканоническое настроение получило особенно заслуживающее осуждение выраженное позднее в форме обращения к гражданскому суду против Архиепископа и прихода. Отношения в приходе обострились ко времени Чрезвычайного Общего Собрания 10 июня с. г. На этом Собрании бывший Приходской Совет был устранен с обвинением со стороны другой части прихожан, как в нелояльности к церковной власти, так и в неправильном ведении церковного строительства, хозяйства и отчетности.

Хотя наступивший период улучшения моей, увы, все еще очень тяжелой болезни длится всего пять - шесть дней, твердо надеюсь, в течение ближайшего времени, справиться с наиболее срочными запущенными, было, делами.

Шлю всем Вам сердечный привет и благодарю всех продолжающих неизменно интересоваться состоянием моего здоровья.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

Господину ДИН РАСК
Министру Иностранных Дел САСШ

Вашингтон

Глубокоуважаемый Господин Министр!

Впервые за долгие годы эмиграции, мы, уроженцы различных областей Российской государства, как то: Украины, Белоруссии, Армении, Грузии, Казачих областей, прочли официальное заявление Государственного Секретаря, стоящего на точке зрения непредрешения будущего устройства и целости нашей Родины — России.

Нас, уроженцев различных окраин России, убежденных и бескомпромиссных антикоммунистов, необыкновенно смущала расчленительная пропаганда, ведущаяся среди конгрессменов США, создававшая впечатление, что само правительство стремится разделить НЕДЕЛИМОЕ, помогая коммунистам владеть всеми народами России, пугая их уничтожением государства, построенного нашими предками в течение столетий.

Наша история лучшее доказательство нашего единства: шведы с Карлом XII "освобождали" Украину и погибли под Полтавой в 1709 году в центре Украины. Французы с Наполеоном "освобождали" Белоруссию и крепостных крестьян и погибли в Москве в 1812 году. Немцы с Гитлером завоевывали и освобождали Украину, казаков и Кавказ и погибли на Волге в 1943 году.

Режимы были разные, а целость государства и единство всех его обитателей всегда проявлялась особенно сильно при угрозе потерять какую-либо часть общей для всех Родины — России.

Расчленительная политика по отношению к России выгодна только коммунистам — они тогда могут драпироваться в тогу охранителей Национальной России.

Вы, Господин Министр, впервые сдернули эту тогу. Ваши письма случайно появились только теперь и то в частном переводе, а так было бы полезно для живущих в свободном мире и совершенно необходимо для подъемного Русского народа ЗНАТЬ и твердо верить, что Американский народ друг Русского народа и чтит его Святая-святых, — его Родину, а враг у нас у всех общий — ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ КОММУНИЗМ.

Разрешите же нам бывшим жителям различных частей России поблагодарить Вас и в Вашем лице правительство США за столь ценные для нас слова и мнение, а также покорнейше просить Вас возможно громче и чаще заявлять об этом, чтобы обитатели теперешнего Советского Союза узнали бы, наконец, об истинном отношении Вашего правительства, т. к. там, за Железным Занавесом, знают только о заявлениях расчленителей России и уверены, что это мнение и желание как правительства, так и всего Американского народа.

С совершенным почтением, готовые к услугам Свободного Мира.
Буэнос Айрес, Аргентина. 25 ноября 1962 г. (Следуют подписи).

ОТ РЕДАКЦИИ: Оригинал этого письма, отправленный м-ру ДИНУ РАСК, поданный инициатором этой акции Борисом Николаевичем РЯСНЯНСКИМ и его пятьюдесятью друзьями, принадлежащими и не принадлежащими к различным политическим организациям, уроженцам разных — почти всех — областей России, был представлен в Редакцию "Нашей Страны" со всеми этими подписями, идентичность которых Редакция свидетельствует.

Редакция "Нашей Страны" с удовлетворением отмечает, что поводом к написанию этого письма послужила статья постоянного сотрудника газеты, С. Л. ВОЙЦЕХОВСКОГО, "Записная Книжка", напечатанная в № 669 "Нашей Страны", и призывает русских людей, в каких бы местах нашего рассеяния они ни находились, к подражанию этой акции — к отправке м-ру ДИНУ РАСК подобного содержания писем.

ли возможности на самом Собрании отвечать на обвинения и считают, что их не только устранили с нарушением Приходского Устава, но и обвинили, не дав им возможности оправдаться. Другая часть прихода, оказавшаяся в значительном большинстве на Чрезвычайном Общем Собрании, ревностно стала на защиту канонического и иерархического начала против противоречащего ему начала, направленного к отрицанию канонических прав епископов, за что заслуживает похвалы.

Однако, высказанная на Общем Приходском Собрании критика прежнего Приходского Совета в отношении ведения им церковного строительства, хозяйства и отчетности осталась неисследованной до конца и вопрос о ее спрашиваемости будет источником спора в приходе, пока не будет о ней заключения авторитетной для всех финансово-административной комиссии, каковая и должна быть составлена Управляющим епархией в самом непродолжительном времени из компетентных и беспристрастных лиц. Что же касается оспаривания частию прихожан выборов, совершенных на Общем Собрании 10 июня 1962 года, то для того, чтобы устраниТЬ

этот источник спора, Преосвященному Управляющему Западно-Американской епархией поручается созвать новое Приходское Собрание, которое или подтвердило бы полномочия ныне действующего Приходского Совета, или избрало бы новый состав его. Тому же Приходскому Собранию должно быть предложено внести такие изменения в чартер Св. Скорбященского прихода, какие необходимы для того, чтобы устраниТЬ противоречия между нынешним чартером, св. канонами и Нормальным Приходским Уставом. Между тем бывшие должностные лица Св. Скорбященского прихода должны незамедлительно сдать нынешнему Приходскому Совету все дела, деньги и отчетность.

Архиерейский Собор призывает всех прихожан Св. Скорбященского собора в мирном согласии и во взаимном доброжелательстве созидать приходскую жизнь на благо Св. Церкви и на вечное спасение прихожан и приложить все свое старание к завершению строительства нового собора на прочных и здоровых основаниях.

С подлинным верно:
Правитель Дел Синодальной Канцелярии
Протопресвитер Георгий ГРАББЕ

Представители бывшего Совета не име-

Александра Г.

НА ВТОРОМ ВАТИКАНСКОМ СОБОРЕ

4. Первая сессия Второго Ватиканского Собора подходит к концу. Предварительные заключения. Бестактная выходка украинского униатского епископата.

Ватиканский Собор закончит свою первую сессию 8-го декабря. Работы возобновятся 12-го мая и вторая сессия закончится торжественной литургией в праздник Св. Первоверховых апостолов Петра и Павла, покровителей г. Рима, 29-го июня нов. стиля.

Прежде чем поделиться с читателями предварительными заключениями, считаю необходимым опровергнуть некоторые слухи и внести поправки в различные неточные газетные сообщения.

В № 669 “Нашей Страны” от 20-го ноября на стр. 2-й помещены неверные сведения из Нью Йорка о русских наблюдателях на Ватиканском Соборе. По самым официальным данным из Ватикана могу подтвердить, что Русский Экзархат Вселенского Патриарха не мог без согласия Вселенского Патриарха послать наблюдателей и поэтому до получения утвердительного ответа (которого до сих пор нет!) от Вселенского Патриарха Ватикан не посыпал никаких приглашений входящим в юрисдикцию Патриарха церквам и поэтому Западноевропейский Экзархат не получал приглашения и никого не посыпал. Епископ Кассиан (Безобразов) прибыл на Собор в качестве личного гостя кардинала Агостино Беа, возглавляющего секретариат по объединению христиан.

Таким же гостем кардинала явится в весеннюю сессию прот. Шмеман, который просил быть приглашенным, но затем извинился, что не может прибыть к открытию Собора по причинам служебного характера.

Гораздо важнее после этих фактических поправок опровергнуть раздуваемые врагами католичества слухи о разногласиях на Соборе. Собор дает возможность свободно высказываться каждому своему члену: епископу или генералу монашеского ордена; мнения бывают иногда противоположными и каждый приводит свои аргументы; но это не значит, что можно говорить о “кризисе Собора”, о расприях между епископами, о непримиримости в опровергении мнения оппонента. Наоборот, наблюдатели подтверждают, что Собор проходит в духе братской любви и совместных поисков истины.

Отмечу, что все без исключения наблюдатели держатся корректно и дружелюбно; они молчат на заседаниях, но в баре внутри Базилики Св. Петра встречаются с епископами и дружески обмениваются мнениями. Роль этого бара, куда выходят покурить или закусить католические епископы, отметил недавно в своем интересном докладе для нас, журналистов, известный протестантский богослов Кульман. В прошлый раз я писала о встречах в этом баре наших православных наблюдателей с католическими прелатами.

После обсуждения главы проекта решений по вопросам литургии Собор перешел к вопросу о Священном Писании и Священном Предании, как двух источниках Богопознания. По этому вопросу выяснилось, что формулировки проекта на всегда ясно выражены и поэтому, идя навстречу высказанным на Соборе пожеланиям, Папа передал эту главу на пересмотр с участием выдающихся богословов в особую комиссию, которая в мае 1963 года представит эту главу в новой редакции. Пока же Собор приступил к обсуждению шестой главы об орудиях оповещения верующих: печати, радиовещании, телевизии. Отцы Церкви единодушно признали огромное значение печати в деле церковного поучения верующих и их осведомления о церковных решениях и событиях. Председатель Комиссии кардинал Ченто предложил ряд мероприятий, дающих Церкви средства через печать, радио, кино, телевидение возвещать свою Истину и осведомлять весь мир о повседневной жизни Церкви. Церковь должна указывать верующим сыном своим, стоящим у власти в католических странах, пути к нравственному воспитанию в духе Церкви народа при помощи столь действующих на зрителя, слушателя, читателя средств, как газета, журнал, книга, радио, кино и телевидение.

Спокойный ход работ Собора враги Церкви стараются нарушить распространением в печати и наиболее легкомысленной части римского общества и съехавшихся на Собор иностраных любителей дешевых сенсаций нелепых слухов. Наблюдателей вообще и особенно присланных Архиерейским Синодом осаждают глупыми распросами: “А правда, что такой-то кардинал поругался на Соборе с другим кардиналом? Верно, что третий кардинал в знак протesta покинул Собор и не посещает его заседаний? Почему престарелый 90-летний епископ такой-то пропустил несколько заседаний? Не имеет ли недомогание старца в 90 лет “дипломатический” характер?” Все эти нелепости приходится спровергать и это честно делают православные, протестанты, монофизиты, не пропускающие ни одного заседания, но борющиеся против сенсационной клеветы, которая всегда исходит либо от легкомысленных обывателей, хвастающихся своей осведомленностью, либо от сознательных врагов всякой веры — коммунистизующих политиков. Приведу печальный пример: хулиганский скандальный фашистский журнальчик “Иль Боргезе”, который заменил серьезную политическую полемику и идеологическую борьбу с итальянским правительством мелкими сплетнями о министрах-взяточниках и казнокрадах, поместил глупейший рассказ о том, что на приеме у кардинала Беа Владыка Антоний, якобы, вступил в драку с советским архимандритом Владимиром Котляровым, но их развели другие наблюдатели. В конце моей второй статьи я дала подробное описание этого приема и выступления на нем о. Игоря Троинова, привела даже замечание о. Борового о помощи Пресвятой Богородицы; отсюда ясно, что никаких драк там не было. Но падкие до сенсаций обыватели и сплетники скорее поверят нелепой выдумке презираемого серьезными читателями помойного листка, чем отчетам католической или протестантской печати или хотя бы моим корреспонденциям.

С каждой неделей растет число католических прелатов, которые, впервые услышав о нашем Синоде и его рассказанной по миру пастве, проникаются к нему чувством уважения и даже братской доброжелательности. Постоянно пребывающий на Соборе, в отсутствие нашего Владыки Антония и о. Игоря Троинова, проф. Гротов может свидетельствовать слово истины о нашей Синоде и о потаенной Церкви в современной России.

Оней впервые услышали на днях епископ Давид Вендарск, кафедра которого в Куала Лумпур находится в далекой Малайской Федерации, архиепископ Де Суза из Магпура и молодой епископ Дуббельман из Джабальпур (оба индузы, несмотря на европеизированную фамилию последнего) и два епископа из Индонезии: Паоло Сано из Бали и Теодосио ван Тиллаерт из Асембра (последний при своем голландском происхождении говорит, что сроднился с народом Индонезии за много лет службы, за которые его христианская паства выросла с 50 до 250 тысяч душ, всецело преданным вере и не поддающихся столь опасному для Индонезии коммунистическому влиянию).

Как отрадно было слышать наблюдателю Архиерейского Синода от филиппинского епископа Арнульфо Арчилло, что ему известно благочестие проживавших на Филиппинах русских эмигрантов, покинувших советизированный Китай и поведавших католикам о молитвенных подвигах любимого своего архипастыря Архиепископа Иоанна Шанхайского, слава которого дошла до католических прелатов Филиппин.

Сиро-халдейский архиепископ Иосиф Шейх из Тегерана с уважением поведал нашему наблюдателю о широкой популярности и авторитете возглавляющего в Иране Церковь Архиерейского Синода игумена Викторина. Это “свидетельство от внешних”, от епископа чужого нам исповедания является ценным по своему беспристрастию.

14-го ноября прибыл в Рим представитель “Православного Дела” о. прот. Георгий Романов, который по пути в Рим по своей просьбе был принят ЕИВ

Великим Князем Владимиром Кирилловичем, но не смог быть принят еще не вполне оправившейся, несмотря на успешный ход лечения, ЕИВ Великой Княгиней Леонидой Георгиевной. Он не был аккредитован от печатного органа, как я, при Отделе Печати Собора, но смог познакомиться с рядом журналистов и был принят католическими епископами из Аргентины. Кроме того две ежедневные газеты “Иль Секоло д’Италия” и “Иль Национале” поместили интервью отца Г. Романова с его портретом — первая 18, а вторая 25 ноября; таким образом, в оба воскресенья второй половины ноября были напечатаны свидетельства о. Романова о гонениях на Церковь в России, о героическом служении потаенной Церкви, о нашем Архиерейском Синоде и о задачах “Православного Дела”.

Во всех католических и некатолических кругах произвело отрицательное впечатление выступление украинских католических епископов из Соед. Штатов, Канады и Австралии, которое они приурочили ко дню служения ими униатской литургии перед заседанием Собора 24-го ноября. Они обратились в президиум Собора с предложением выслать из Рима обоих представителей Московской Патриархии, как лиц, не имеющих благодати священства, или по крайней мере поставить им вопрос: где именно по сведениям Московской Патриархии, находятся сейчас заключенные и сосланные советским правительством католические епископы и священники из Литвы и Галиции?

Вопрос был просто нелеп: Комитет Госуд. Безопасности не докладывает Патриарху, где содержатся арестованные архипастыри и пастыри неправославных исповеданий. Если Патриарх или архиепископ Никодим при своей близости к органам Госуд. Безопасности могут замолвить словечко, то они это делают в отношении своего духовенства. Наставлять на прекращении гонений на католичество перед советским правительством может не Ватикан, не имеющий дипломатических отношений с СССР, а западная дипломатия, начиная с верующих католиков, как президент Кеннеди или генерал Де Голль. В свое время выступление лорда Керзона в 1923 году после обращения со стороны приснопамятного митрополита Антония содействовало освобождению Патриарха ТИХОНА. Прямое требование Соед. Штатов после успеха в вопросе о Кубе могло бы облегчить положение католических исповедников скорее, чем высылка Святым Отцом, им же самим приглашенных гостей.

Ответ со стороны Ватикана на беспрекословную выходку, инициатором которой считают, наиболее активного из украинских прелатов архиепископа Максима Германюка из Канады, не замедлил последовать. Папа приказал обнародовать следующее сообщение Секретариата по объединению Церквей, руководимого кардиналом Агостино Беа:

“Все делегаты-наблюдатели некатолических Церквей были приглашены на Второй Ватиканский Собор настоящим Секретариатом, который был рад их принять в духе братской любви и гостеприимства. Все прибывшие на Собор делегаты-наблюдатели проникнуты истинно христианским и экуменическим духом благочестия. Секретариат поэтому выражает свое сожаление по поводу ставших известными печати выступлений против некоторых делегатов-наблюдателей, которые явно противоречат тому духу, который воодушевляет лояльное взаимоотношение между нами и некатолическими наблюдателями, которые завязаны с началом работ Собора и успешно развиваются в соответствии с задачами Второго Ватиканского Собора”.

В беседах с наблюдателями и журналистами приходилось слышать, что украинские униаты не представляют себе возможности идеологического отстаивания своих позиций и полагаются только на грубые административные меры высылки приглашенных по воле Папы гостей. Между тем наблюдатели Архиерейского Синода проявляют корректность в отношении всех иностранных наблюдателей и показали, что могут отстаивать свои убеждения и правоту своей Церкви серьезными доводами и свидетельствами, чего не желают или не умеют сделать украинские униаты, проявляющие везде дух нетерпимости и не-

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К РОЖДЕСТВУ ХРИСТОВУ — КНИГА

НА СКЛАДЕ ИЗДАТЕЛЬСТВА

“НАША СТРАНА”

имеются следующие книги:

| | |
|--|---------|
| Иван Солоневич. ДИКТАТУРА ИМПОТЕНТОВ. Часть I. | \$ 2.00 |
| Иван Солоневич. НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ | |
| Часть 1. Основн. положения .. | \$ 1.50 |
| Часть 2. Дух народа .. | \$ 1.50 |
| Часть 3 и 4. Киев и Москва .. | \$ 3.00 |
| Иван Солоневич. ДИКТАТУРА СЛОЯ .. | \$ 1.50 |
| Иван Солоневич. ХОЗЯЕВА. | |
| Русская сказка .. | \$ 1.00 |
| Иван Солоневич. РОМАН ВО ДВОРЦЕ ТРУДА (3-е издание) .. | \$ 1.50 |
| ЧТО ГОВОРИТ И. СОЛОНЕВИЧ \$ 1.00 | |
| Проф. М. В. Зызыкин. ИМП. НИКОЛАЙ I и ВОЕННЫЙ ЗАГОВОР 14-го ДЕКАБРЯ 1825 г. | \$ 2.50 |
| Проф. Б. Н. Ширяев (А. Алымов) ДИ-ПИ В ИТАЛИИ .. | \$ 3.00 |
| Борис Ширяев. Я — ЧЕЛОВЕК РУССКИЙ и др. рассказы .. | \$ 1.00 |
| Борис Ольшанский. МЫ ПРИХОДИМ С ВОСТОКА .. | \$ 3.30 |
| М. Спасовский. СОБОРНАЯ МОНАРХИЯ .. | \$ 0.50 |
| Николай Былов. А. С. ПУШКИН КАК ОСНОВА КОНТРРЕВОЛЮЦИИ. \$ 0.50 | |
| В. К. Федонюк. ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СССР .. | \$ 0.50 |
| Лидия Норд. ИЗ БЛОКНОТА СОВЕТСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ .. | \$ 1.50 |
| Н. Кусаков. ВСЮДУ ЖИЗНЬ (Повесть) .. | \$ 1.50 |
| Н. Кусаков. ДОСТОЕВСКИЙ И РУССКАЯ КУЛЬТУРА .. | \$ 0.50 |
| Протоиерей Н. Смирнов. ЗЛАТАЯ ЦЕЛЬ СВЯТОСТИ НА РУСИ .. | \$ 3.00 |
| А. Гаврилова. СВЯТЫНИ ЕГИПТА \$ 3.50 | |
| А. Ростов. ИСТОРИЯ КПСС | \$ 1.00 |
| Проф. Е. Месснер. Тетралогия — ПРОБЛЕМЫ ВОЙНЫ И МИРА: | |
| 1. Российские офицеры .. | \$ 1.00 |
| 2. Лик Современной войны ... | \$ 1.30 |
| 3. Мятеж — имя 3-й Всемирной | \$ 1.60 |
| 4. Современные Офицеры .. | \$ 1.30 |

НОВАЯ КНИГА!

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга

М. С.

пауки

ЖИЗНЬ ЗА КУЛИСАМИ КРАСНОГО КРЕМЛЯ

Цена — 1 дол., в Аргентине — \$ 60
Книга продается у всех представителей “Нашей Страны”.

нависти в отношении всех православных Церквей и даже исповедников, страдавших от воздвигнутых безбожниками против всех Церквей и всех духовных лиц гонений.

Многие журналисты, не говоря уже об отдельных католических прелатах и некатолических наблюдателях, ожидают возвращения Владыки Антония Женевского и интересуются ходом работ Архиерейского Собора в Нью Йорке. Осведомляю их кратко по сообщениям “Нашей Страны”, обещая более подробные сведения с приездом Владыки. При этом постоянно подчеркиваю, что Архиерейскому Синоду нечего скрывать от своей паствы или от “внешних”, а потому о деятельности Собора Владыки сможет рассказать всем тем, кто полтора месяца тому назад и не знали **вовсе ничего** о самом существовании Архиерейского Синода, его духовенства и пасомых.

Аргентинским читателям будет интересно узнать, что Ватикан приставил в качестве переводчика плохо понимающим латинские прения московским наблюдателям: архим. Владимиру Котлярову и прот. Виталию Боровому хорошо известного по годам пребывания в Буэнос Айресе католического священника восточного обряда о. Александра Кулика. Он на всех заседаниях Собора сидит между обоими советскими наблюдателями и вполголоса переводит им по-руссски передаваемые через рупор слова выступающего по-латыни члена Собора: кардинала, епископа или генерала монашеского ордена.

Александра Г.

Лампада у родной могилы

(К выходу в свет 10-го, заключительного, тома Жизнеописания митр. Антония)

Когда предметом своей деятельности человек делает самого себя, тогда человеческая личность останавливается в своем развитии. Остановившись в интеллектуальном и нравственном росте она неизбежно становится пустой и пошлой. Такую мысль высказывал митрополит Антоний (Храповицкий) в параллель к своим суждениям о судьбах народов, когда говорил о Вселенской Церкви и о народности. Мы взяли приведенную фразу, ибо в ней нам блеснул яркий луч, объясняющий многое в личности самого митр. Антония. Взяли, — ибо, знакомясь с тем, как протекали последние годы его жизни, мы не могли не поразиться вопросом: как случилось, что человек, едва ли не в юности достигший высшей степени лестницы своего жизненного пути, даже еще в весьма преклонном возрасте все еще не остановился в своем росте, но, постоянно развиваясь, всегда был нужен окружавшим его людям и постоянно питал их духовный и нравственный рост. В самом деле, он обогащал всех, кто находился с ним в общении, кто умел воспринимать благотворные потоки влияния его внутренней сущности, переливавшейся за край богатства его личности. А случилось это именно потому, что во всю свою жизнь митрополит Антоний ни на минуту не сделал самого себя предметом собственной деятельности. Есть чему поучиться!

Как бы незаметно ни протекал процесс перехода жизни из рук одного поколения к другому, между одним и другим постоянно бывает некий разрыв, перебой, какая-то пропасть. В то же время, каждое поколение выделяет какие-то личности, краем своей жизни захватывающие один век, воспринимающие его содержание и передающие это содержание поколению, которое идет вслед. Значение таких личностей и их творчества особенно велико в наше время, знаменитое не только тем, что земля теперь стала вертеться быстрей, чем раньше, но особенно тем, что деятели современности, сосредоточившие власть в своих руках, стремятся если не истребить прошлое, то исказить его, изуродовать все представления о нем и тем лишить последующие поколения возможности поучаться у действительности опыта своего родного прошлого.

В этой обстановке такие личности, как покойный митрополит Антоний, приобретают тем большее значение и всякие сведения о его жизни и творчестве — тем большую ценность.

Жизнь митрополита Антония (Храповицкого) началась на закате России. Ему пришлось переживать смертную тоску безнадежности, когда на его глазах углублялось разложение России и ускользали шаги, ведшие ее к пропасти революции. На его же глазах сверкали то здесь, то там блестки истинного духа православной русской жизни. Он принадлежал к числу тех, кто способствовал этим блесткам. Но силы света оказались не в силах преодолеть стремительное наступление мрака.

Молодость его была озарена светом последних лет славы Ф. М. Достоевского и годами зенита славы графа Льва Толстого, — этих двух корифеев русской литературы, каждый из которых увенчивал одно из двух направлений русской общественной мысли. Славянофилы увенчались слиянием с Оптиной, образом старца Зосимы и призывом Достоевского, требовавшего от России обращения ко Христу Спасителю, — западники в свою очередь увенчались кощунствами и христиотступничеством графа Льва Толстого, и в этом факте Толстой и западничество стали зеркалом русской революции.

Зрелый возраст митрополита Антония прошел в борьбе на стороне сил света Христовой веры против революционного мрака; старость же его протекла в эмиграции, где он в силу значения своей личности оказался на ведущем посту объединения и возглавления тех борцов за Россию, которые отдавали свою жизнь за Правду Святой Руси и которые отказываются и сейчас принять слово "поражение". Стоя здесь у края пропасти, в атмосфере презрения от окружающего мира, смотревшего на русскую эмиграцию как на освистанного актера истории, митрополит Антоний мужественно продолжал дело развития блесток света, ведущего к Правде, сохранения их и содействия им. Если внимательно присмотреться к его деятельности в это время, то можно проследить, что тут деятельность его вышла за пределы национальные, что она все шире приобретала значение вселенское, — то значение, которое Достоевский преднаречал в качестве роли русской культуры.

Внешне проходивший в убожестве нищеты и беспомощности эмиграции, подвиг митрополита Антония в свое время не потряс внимания образованного мира, не дал ему славы и не собрал ему многосоттысячной аудитории. Но подвиг был доведен до конца, значение его было усвоено учениками и, несмотря на сопротивление со стороны событий войны, данные об этом опыте оказались собранными... "Да ведают потомки православных!..."

"Сила Божия в немощи совершается", — поучает св. Апостол. Можно сказать, что именно оказавшись в немощи эмиграции митрополит Антоний, если так можно выразиться, сыграл наиболее важную роль, нежели все, что было им сделано до тех пор. Если бы не он, если бы не его авторитет, то спрашивается: явилась ли бы возможность возникновения Зарубежной Русской Православной Церкви, этой единственной в мире организации, дерзновенно продолжающей провозглашать Правду?

Мы переживаем годы, когда с особенной яркостью сделался очевидным полный крах всех прельстительных филантропско-прогрессивных мечтаний, поведших к революции. Обнаружилась не только ошибочность решений, сделанных пресловутыми "лучшими умами человечества", нет — еще ярче! Обнаружилась полная несостоятельность философских запросов, сделанных по преданию человеческому, по стихиям мира, а не по Христу (Колосиянам 2:8). Да, полный провал. Что с того, что революция, которую они предсказывали и к которой они звали, совершилась, начавшись во второй половине XVIII века и закончившись падением России в 1917 году. В этом отношении они были правы. Революция восторжествовала. И в своем торжестве революция привела к катастрофе.

Да. Именно ко всемирной катастрофе. Она видна в том, что повсюду в мире утвердилось торжество порока, в том, что добродетель подвергнута осмеянию и что с упорством продолжаются попытки устроения мира по тщательно рассчитанным планам при мысли, якобы, человеку дано построить ту башню, достигнув вершины которой человек будет сравняться с Богом. Вот эта глубокая порочность современной общественной мысли, что, вслед за другими странами, и Россию привела к революционной катастрофе, ввергла наше поколение в тяжкие бедствия. В минуты тяжелого раздумья представляется, что мы стоим у последней черты. Мы преданы и проданы, а с нами вместе втоптано в грязь дело свободы и братства

между людьми, и кажется иной раз, что раз выхода из катастрофы не видно, то его и нет.

И в этом безысходном мраке мерцает лампада, затепленная у могилы митрополита Антония. Ее лучи едва пробиваются мраком, но уже то, что она могла быть затеплена в коварные дни нашего безвременя, подсказывает уверенность, что не найдется ветра, способного задуть ее.

Вот они стоят на полке, — десять книг в плотных зеленых папках. Труд смиренного монаха, совершенный в память своего учителя. Они и служат звоном от ушедшего поколения к последующим. С каждой из страниц светится опыт прошлого, жизненный опыт человека, в юности воспринявшего вдохновенный импульс Достоевского, в котором, как мы сказали раньше, кульминируется дух всех поколений славянофилов, исконно боровшихся за Россию, за ее величие, за ее достоинства, за ее Правду. И так сложилось, что в конце, то есть в заключительном 10-м томе, сосредоточились высказывания владыки Антония о национальном вопросе.

Сквозь призму этих высказываний, сквозь слова людей, специально исследовавших этот предмет в жизни и творчестве митр. Антония, суждения о национальном русском вопросе, о еврейском вопросе, о судьбах России, о целях борьбы русского патриотизма — становятся видны все глубже, все в более и более многозначительной исторической перспективе. Сопоставляя то, что говорит митрополит Антоний относительно роли России, с отдельными высказываниями Достоевского, рассматривая эти мысли в свете современного окружающего нас мрака, мы вооружаемся сознанием, что "Назначение русского человека есть бесспорное всеевропейское и всемирное". Так говорил Достоевский. Такую роль сыграл митрополит Антоний, о чем и засвидетельствовали представители всех Православных Церквей мира у его гроба.

Все эти впечатления подталкивают нас обратиться сердцем к тому сверхвременному значению, которое было воспринято Россией, когда она восприняла миссию Третьего Рима, хранителя, исповедника и благовестника веры, вводящей к общению с Тем, Кто есть... Путь, и Истина, и Жизнь.

В эти дни, когда на фоне гнусного сосуществования демократий с коммунизмом обнаружилось наглое торжество порока, когда мы оказались у последней черты, то нам, именно, и надо вспомнить о том, что задача русской православной эмиграции не ограничивается временными целями физического восстановления России. Наша задача простирается далеко за пределы истории.

"Стремиться внести примирение в европейские противоречия уже окончательно, указать исход европейской тоске в своей русской душе, всечеловеческой и всесоединяющей, вместить в нее с братской любовью всех наших братьев, а в конце концов, может быть, изречь окончательное слово великой всеобщей гармонии, братского окончательного согласия всех племен по Христу, по Евангельскому Закону", —

вот как видел задачу России Достоевский, и было бы излишне напоминать, что восторженно принял речь, в которой Достоевский произнес эти слова, русская общественная мысль восприняла на себя обязательство осуществить поставленную цель.

Было бы непосильной задачей резюмировать в газетной статье десять томов "Жизнеописания блаженнейшего АНТОНИЯ, митрополита Киевского и Галицкого", чтобы доказать высказанные мысли. Автор этих строк удовлетворяется уже и тем, что в такой форме может призвать современное общество к изучению идеального богатства, оставленного митрополитом Антонием. Это идеальное богатство надо изучать, им надо воспитывать себя, им надо вооружаться, памятуя, что без этого мы едва ли окажемся в состоянии ответить на вопросы исторического экзамена, к которому мы приближаемся. Как?

Мир задыхается в безвоздушном пространстве, созданном философами, забывшими Христа Спасителя, да революционерами, жаждавшими власти, не имея на нее ни исторического, ни логического права. Придет день, когда обратятся к нам со словами: "Дайте нам от елея вашего, потому что наши светильники

угасают". ... Найдется ли у нас елей, чтобы поделиться?

Для того, чтобы вооружаться знаниями, которые от нас требуются по нашему положению наследников Третьего Рима, нам и следует обратиться к источнику знаний и исторического опыта. Таким источником сейчас являются книги, составляющие труд Высокопреосвященного Никона (Рклицкого), бывшего свидетелем многих лет жизни и деятельности митрополита Антония. Он-то и является тем учеником, тем смиренным монахом, который любящей рукой зажег лампаду у родной могилы. В десяти этих книгах сосредоточены глубокая мудрость и многогранный опыт, в которых перебрасывается звено от опыта далекого прошлого к настоящему и к будущему. Усвоить опыт прошлого есть наш долг и надо понять, что успех наш стоит в зависимости от того, насколько точно мы исполняем наш долг, нашу святую обязанность.

Трудно сознаться себе в том, что по воле Божьей на русскую эмиграцию история наложила сверхисторическую обязанность. Вспомните, что кроме Русской Православной Церкви за границей НИКТО не провозглашает ужасной правды об опасности союза с антихристовым большевизмом, вспомните, что существование этой Церковной ветви неразрывно связано с именем митрополита Антония. Пора от мечтаний обратиться к исполнению долга, до сих пор исполнявшегося лишь ведущими из нашей среды. Для исполнения этого долга надо знать бесконечно много того, что сейчас стоит за пределами нашего знания, но почему мы можем научиться из книг, о которых хотелось бы писать бесконечно много.

Возьмемся же за изучение наследства, оставленного нам митрополитом Антонием.

Наша роль выходит за пределы истории. Не надо удивляться тому, что простили нас собирались все ветры мира. Тягота возложенной на нас ноши, сопротивление, испытываемое нами со всех сторон, пусть служат свидетельством тому, что мы хотя бы и слабо, но все же верно стоим на пути исполнения заповеди Христовой, ибо легким бывает только тот путь, который совершенно чужд крестоношения. Златоуст говорит: "Скорбь возбуждает от лености и избавляет от всякого усыпления" и еще: "Мудрость и сила Божия открываются особенно из того, что Он не только прекращает скорби, но и в продолжении их дает великое спокойствие".

Давайте же примем себе в наставники мудрых людей, знающих доброе прошлое России и тем сделаем себя достойными того, чтобы нашими руками исполнялась роль русской культуры, роль предводительства всего мира на пути к великой всеобщей гармонии, к братскому согласию всех племен по Христу, по Евангельскому Закону. И не будем удивляться нападениям скорбей. "Возлюбленные! Огненного искушения, для испытания вам посыпаемого, не чуждайтесь, как приключения, для вас странного; но как вы участвуете в Христовых страданиях, радуйтесь, да и в явление славы Его возрадуетесь и восторжествуете" (1 Петр. 4:12-13).

Мы действительно переживаем сейчас крайне тяжкое время. Скорби обступают отовсюду и утешения не видно ни откуда. Порадуемся же хотя бы тому, что даже вопреки такому страшному ветру современности Высокопреосвященному Никону удалось затеплить лампаду на могиле покойного митрополита Антония, осветив свой путь лучами этой лампады и не будем предаваться отчаянию.

Чем ночь темней,
Тем ярче звезды.
Чем глубже скорбь,
Тем ближе Бог.

Закончить записку будет пристойно выражением чувства глубокой благодарности Высокопреосвященнейшему архиепископу Никону за его многолетний громадный труд по собиранию, систематизации и изложению исключительно поучительных и полных мудрости сведений о жизни и трудах митрополита Антония. Дай Боже, чтобы труд этот был воспринят к поучению в нашей среде России рассеяния и чтобы он дошел до русского народа для наставления и наложения его, для возвращения на оставленный сейчас путь Третьего Рима, путем Правды Божией.

Н. Кусаков

**В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13-го ЯНВАРЯ 1963 ГОДА, В ЗАЛЕ
"LA ARGENTINA", CALLE RODRIGUEZ PEÑA 361**
РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ
ДЕТСКИЕ ИГРЫ — ДЕД-МОРОЗ — КОНЦЕРТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
В ИСПОЛНЕНИИ ДЕТЕЙ И ПОДАРКИ
НАЧАЛО В 15 ЧАСОВ.
После "Детской Елки" Елка для молодежи.
ИГРЫ — ТАНЦЫ — ДИВЕРТИСМЕНТ
Устроители — Дом Русских Белых и НОРС
Запись детей принимается в Доме Русских Белых (К. К. 2851, Т.Е. 97-0447)
и у скум. Н. М. Седляревича
CALLE PARAISO 63, LLAVALLOL, F. N. G. R.

**ГОДОВЩИНА
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
В МОНРЕАЛЕ**

По инициативе Монархического Объединения, в воскресенье, 11-го ноября, состоялось торжественное Собрание, посвященное 150-летней годовщине славных дней 1812 года. Большое стечениe слушателей, во главе с Соборным духовенством, придало этому дню особый подъем и в библиотечной зале школы, переполненной до отказа, отрадно было подчеркнуть присутствие молодежи.

Хор-ансамбль "Гусли" под управлением М. А. Алексеева исполнил мастерски "Отче наш", Канадские гимны и "Коль славен". После вступительного слова К. Евтушенко, почекнувшего разницу между народным порывом 1812 и 1941 годов, Б. Димитров кратко напомнил нам исторические причины вызвавшие нападение Наполеона на Россию. Н. Рерберг, так же коснувшись истории Франции до 1812 года, особенно развел этипы проникновения французов в Россию и мастерски обрисовал фазы Бородинского сражения. После перерыва юные декламаторы прочли с большим чувством: "Перед гробницей святой" (Оля Проваторова), "Два великаны" (Аня Потемкина) и "Бородино" (Саша Анисимов).

О Бородинском боe, а также о других эпизодах Отечественной войны, продолжал говорить г. Рерберг при проекции на экране многочисленных картин художников-баталистов, вызвавших неослабевающий интерес публики. Можно сказать, что успех этого Собрания превзошел все ожидания устроителей.

Николай Войков

СДАЮТСЯ ДВЕ КОМНАТЫ с пользованием большой террасой. Каждая с отдельным входом и каждая на 2-3 человека. С полупансионом или без него. С пользованием газовой кухней.

Близко от реки, церкви и дороги с автобусным сообщением.

VILLA LA BOLSA (CORDOBA)
Звонить: 69-4269 — Señora Olga
или писать: Señora Irina Komarova-Vasilii, Villa La Bolsa, Alta Gracia (Prov. Córdoba).

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ
(Карлос Кальво 2851)

15-го декабря 1962г. в 20 часов состоится

КОНЦЕРТ
АРТИСТОВ МАЛОГО ОПЕРНОГО ТЕАТРА
(TEATRO LIRICO SINTETICO DE BUENOS AIRES)

при участии тенора

ВЛАДИМИРА ФИШКИНА.

В программе отрывки из опер: Верди, Пуччини, Моцарта, Бизе, Чайковского, Вагнера, Мусорского и др.

Вход — 100 песо. Число мест ограничено. Билеты можно получить в ДРБ или заказать по Т. Е. 97-0447 и 51-1827.

Чистый сбор поступит в "Фонд возрождения Дома Русских Белых".

ПРАВЛЕНИЕ

СТАРАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКОГО КРАСНОГО КРЕСТА
устраивает

ТРАДИЦИОННУЮ ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА
в САЛОНАХ И САДУ КЛУБА МУНИЦИПАЛЬНОГО БАНКА
MADERO 1599 — VICENTE LOPEZ

31-го ДЕКАБРЯ в 22 ЧАСА

Заказы на столики принимаются по телефонам:
35-9835, 791-9749, 791-0368, 758-0045 (Друецкий и Охримович) 243-1334
(инж. Евтушенко).

В воскресенье 13-го января 1963 года в Корпусном Доме
(Сан Мартин 344, В. Бажестер)

ТРАДИЦИОННЫЙ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК
СРЕТЕНСКОГО СЕСТРИЧЕСТВА

12.30 час. — горячий завтрак

а ровно в 15.30 час.

ЕЛКА

Сюрпризы — подарки — фокусник — угощение. — ЛОТЕРЕЯ, содержащая богатые выигрыши, будет функционировать с 14 часов.

Для лиц, желающих провести КАКУНУ РУССКОГО НОВОГО ГОДА со своими друзьями в уютной Русской обстановке, буфет будет функционировать и после новогоднего молебна.

Программа праздника начнется РОВНО в 15.30 часов, потому что к началу вечерней церковной службы ЕЛКА должна закончиться.

ПРОСЬБА: НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ!

Запись детей (до 15 лет включ.) на Елку у сестер Собора и в приходах.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

В воскресенье 16 декабря с. г. в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851)

состоится
ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР
ЮРИЯ ПСКОВИТИНА

Автор "Сказов" прочтет отрывки из своего романа "СКИФЫ". Роман "Скифы" написан, КАК ОТВЕТ Б. ПАСТЕРНАКУ на его роман "Доктор Живаго". Начало в 17 часов. Вход свободный.

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
АМЕНАБАР 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

ДОКТОР

БОРИС ТРАНКОВСКИЙ

СПЕЦИАЛИСТ

ПО ХИРУРГИИ И ГИНЕКОЛОГИИ
б. Зав. Хирургическим Отделением
Московской городской больницы и
Инструктор хирургии, контрактированный Аргентинским правительством.

Прием больных по понедельникам, средам и пятницам от 15 до 17 часов.

Av. Rivadavia 6124, Capital
T. E. 66-3851

ЗУБНОЙ ВРАЧА
А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional

de Odontología

Лечение корней зубов —

Endodoncia.

Технические работы.

Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

Продолжается подписка на „Нашу Страну” на 1963

Продолжается, но при несколько измененных условиях.

Всем известно, что в Аргентине и в других странах Южной Америки, как например Бразилии, Чили и др., в течение последнего года неуклонно продолжается падение стоимости валюты, по отношению к доллару. Это влечет за собой, в частности в Аргентине, постоянный рост цен и вздорожание оплаты почты, труда и пр.

Принимая во внимание, что большая часть тиража "Нашей Страны" распространяется, именно, в странах с низкой валютой (совместно с рассылаемыми бесплатно номерами газеты эта большая часть достигает 70% всего тиража) подписчики и читатели газеты, проживающие не только в САСШ, но и в Европе, оплачивающие остальные 30% тиража, не в состоянии более уравновешивать бюджет газеты. Положение становится абсурдным — в странах с низкой валютой газета продается по цене ниже себестоимости. Ясно, что если все мы, друзья газеты, желаем продолжения ее издания — мы должны стабилизировать ее финансовое положение. Сделать это возможно только повышением цены номера газеты в странах, к сожалению, именно, с низкой валютой и увеличением притока поступлений в Издательский Фонд.

Обращаю внимание всех друзей газеты на то, что создавшееся положение настолько серьезно, что требует общих усилий для сохранения существования "Нашей Страны", прекращения издания которой мы не можем допустить.

Непрерывной, в течение 14 лет, борьбой за независимое ни от каких субсидий существование, "НАША СТРАНА" сумела занять определенное место среди других изданий Зарубежной Руси. Этим она обязана исключительно материаль-

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Соловьевичем под редакцией Вс. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венесуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венесуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже при подписке — цена номера одинакова.

Подпись плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.

най поддержке своих читателей и подписчиков.

Мы не можем дать погаснуть яркому пламени ее горения на службе идеи Народной Монархии.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

MAR DEL PLATA
СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН
2 квартала от пляжа, красивая окрестность, хорошая сытная еда, цены очень умеренные. Подробн. письмом:
Sra. M. HENDRICKS
Calle 50 №. 4654 — Playa Estrada
Mar del Plata

РУССКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР
доводит до сведения русской общественности, что сезон 1963 года будет открыт пьесой Островского
“БЕДНОСТЬ НЕ ПОРОК”.
ДИРЕКЦИЯ

ВНИМАНИЕ! ОРГАНИЗУЕТСЯ ДРАМАТИЧЕСКАЯ СТУДИЯ И ТЕАТР РУССКОЙ МОЛОДЕЖИ

Запись и занятия (бесплатные) начнутся с 1-го декабря с. г. по средам от 19.30 до 21 часа и по субботам от 15 до 17 часов, в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851).

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ
устраивает
ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА
по старому стилю
13-го ЯНВАРЯ 1963 ГОДА
Начало в 22 часа.

Предварительная запись на столики в ДРБ или по Т.Е. 97-0447 и 51-1827.

БЕСПЛАТНО ИНФОРМИРУЕМ по поводу переезда в США и др. страны. Приготавляем документы.

Продаем билеты по низкой цене и БЕЗ ПРОЦЕНТОВ на выплату

TYM VIAJES

Paraguay 542 sexto piso

T. E. 31-9751

Norario 9-18 hs. ежедневно; по субботам 9-12. В пятницу и субботу ГОВОРЯТ ПО - РУССКИ.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.

Энгель Наблюдателя

ВЕСТИ С ТЕАТРА ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ

В своих "Письмах Русского Путешественника" Карамзин предложил весьма трезвую мысль, сказав: **Оборонительная война с наглым неприятелем редко бывает счастлива**. Подражая его слогу, мы должны сказать, что мысль сию многим стратегам запомнили и на деле применить было бы пристойно. Но увы! Людям сколько ни толкуй, учиться у истории они не хотят. Это еще императрица Екатерина II заметила, когда, увидев бесплодность написанных ею комедий, вынуждена была сказать: **"Я с отвращением увидела, что сколько ни смеялся над людьми, они не становятся от этого ни умнее, ни просвещеннее, ни осторожнее"**.

В наше время, правда, это можно объяснить еще и результатом всемирного технического прогресса. Английский писатель Алдоус Хаксли заметил, что несмотря на все успехи в развитии школьного дела и несмотря на колоссальный прогресс книгопечатания, в силу чрезвычайного роста населения неграмотных теперь так много, как никогда раньше не бывало, и их число стоит под знаком неуклонного роста. А именно:

Ген. секретарь ООН, У-Хант, в лекции об отношениях между "Западом и Востоком" в университете Джон Хопкинса заявил, что по его мнению Хрущев не хочет войны и что "Запад не вполне оценивает значение полного отказа от сталинизма, происшедшего в Советском Союзе". Хотя дело существования сегодня еще не доведено до идеального состояния, надо, — говорит он, — радоваться достигнутым успехам. Итак, — каковы же успехи существования?

Кстати: Московские доставали из Союза Советских Писателей лихо дуло в трубу "антисталинизма". Александр Твардовский дал ТАСС-у интервью, толкуя о том, что теперь писатели имеют полную свободу писать против репрессий сталинского времени. Это импонирует "западникам" и при их неграмотности в отношении русских дел создает впечатление, благоприятное для дела всемирной большевистской революции.

Западные наблюдатели коммунизма напряженно следят за тем, что они называют **расколом в коммунистическом мире**. Большевики же всего мира охотно поддают жару неграмотному демократизму убеждению об этом, якобы, расколе.

Нынче они собрались в Риме и завели целый спор. Произошло это под видом **съезда итальянской коммунистической партии** и странным образом среди итальянцев там оказались и французы, и испанцы, и чехи, и китайцы и, конечно, — русские всевозможных русских национальностей. Идеологический спор тут был разыгран, как по нотам и получилось даже забавно.

В общем дело обстоит так, что раскол идет в идеологической области, где большевики решают: **как надо добиваться всемирной революции**. Хрущев говорит, что всемирного господства легче достичь путем политического давления, экономического соревнования и без применения оружия. Китайцы твердо стоят на том, что без оружия не обойтись. Демократический Запад надеется, что Хрущевская точка зрения победит (да она и побеждает), но того не желает заметить, что услышав такой спор, какой происходит в Риме между большевиками, надо вызывать полицию и спорщики сажать либо в тюрьму, либо в сумасшедший дом. Но Запад только следит за идеологическими извращениями и потирает ручки от радости: у коммунистов, дескать, раскол!

Представьте себе, что перед вашим домом остановилось два человека. Они спорят о том, как завладеть вашим домом, вашим имуществом, как вас самого превратить в исполнителя их желаний, а в случае вашего упорства, — убить вас. Один из спорщиков говорит, что сначала надо дом поджечь и воспользоваться моментом, когда вы убежите от огня, а другой, — что просто надо ломать замки и двери, а вас тотчас же либо убить, если вы почему-либо несогласны, либо связать и заставить работать. Представьте себе, слыша такой спор, вы станете потирать ручки от радости. Радость же ваша произойдет от того, что ваши противники между

собою несогласны. Но скажите, не вернее ли было бы, если бы вы тотчас же позвали полицейского? Увы! Для того, чтобы так поступить надо иметь нечто, именуемое здравым смыслом.

И вот публика внимательно и чутко слушает белиберду, которую им преподносит У-Хант. А он сейчас находится в состоянии восторга от самого себя. Он — главный герой замирения в Кубе!

Замирение дошло до того, что большевики вывезли самолеты, пригодные для доставки атомных бомб и американские чиновники надеются даже, что Хрущев распорядится о вывозе с Кубы советских воинских частей. Кстати, об этих соединениях стало известно по данным кубинских белоэмигрантов. Казалось невероятным, чтобы советские боевые соединения были на Кубе. Американские учреждения теперь подтверждают их бытие, высказывая уверенность, что воинские советские части будут теперь увезены.

Кубинские белоэмигранты теперь точно доказывают, что советские атомные снаряды и самолеты в разобранном виде, кроме тех, что увезены с Кубы, находятся в глубоких пещерах на Кубе же. Политика мира, однако, не позволяет Америке верить кубинским белоэмигрантам. Ради мира с Кубой американские власти недавно арестовали группу кубинских белых, когда те были отправлены на военную операцию в Кубу.

Тем не менее, несколько рейдов на Кубу было сделано и кастристы даже как будто грозятся пожаловаться на Америку в ООН. Теперь у них там крепкая заручка. У-Хант!

Есть, впрочем голоса, надеющиеся на полный крах Фиделя Кастро. Так сенатор Губерт Гумпфрей полагает, что теперь "дни Фиделя Кастро сочтены".

На Кубе же социализм. Люди босы, и ходят в том, что осталось от Батисты. "Батистовые платы", так сказать, донашивают.

На днях Кастро национализировал все обувные и железо-скобяные магазины, а также и магазины готового платья. Кончается Кубинская пора НЭП-а. Кастро обещал на Рождество выдать некоторым категориям населения по паре ботинок.

Вот это и есть экономический **переворот**! Да здравствует, да здравствует, да здравствует...

Желая еще больше усыпить Западные демократии и тем легче столкнуть их в обещанную им могилу, Хрущев желает им понравиться еще и тем, что флиртует с Тито, к которому, как вы знаете, Западные демократии издавна нервно дышат. В эти дни Хрущев принимает Тито у себя на подмосковной мызе.

Иностранные журналисты из Москвы пытаются составить такое впечатление, якобы, Хрущев признает успехи Кеннеди и объясняет партийному съезду причины своего отступления с Кубы. В их

среде циркулирует апокрифический текст Хрущевского секретного доклада, в этом смысле представленного последнему парламентскому съезду. ... Это дела не меняет. Становятся известны детали китайско-индийской войны. Китайцы применяли "тактику" пущенного мяса. По заявлению индийских офицеров, — "Они наступали, как муравьи!.. Мы их убивали, пока хватало патронов. Потом они проходили по тропинкам, заваленным трупами".

Задолго до наступления китайские большевики исследовали все пути, ведущие через Гималайские горы. Вышибили! Китайцы пользовались тактикой, разработанной во время корейской войны.

А сейчас идут переговоры. Однако, Неру не уверен, чтобы их исход был скорым и успешным. Он уверяет, что Хрущев ему все-таки даст самолеты... Переговоры продолжаются. На фронте затишье. Есть показатели, что можно ждать разрыва дипломатических отношений между Индией и Красным Китаем. Демократии надеются, что в результате китайско-индийской военной аферы, Индия теперь решительно перейдет на сторону "Запада".

Обратим свой взор на Арабский мир. Из Рабата сообщают, что, как показал общенациональный референдум не

меньше, как 95% голосов высказались за установление конституционно-монархического строя. Текст конституции, за которую было голосование, фактически предоставляет королю Гасану II права неограниченного монарха.

Что касается Алжира, то выходит, что запретом коммунистической партии особенно восхищаться не стоит. Хотя Москва и высказала свое сожаление по поводу этого запрета, советские учреждения и чиновники в Алжире чувствуют себя очень неплохо, а находятся их там несколько сот человек, причем именуются они "техниками". Что могут обозначать советские техники знает весь мир.

Имя Кеннеди это время склонялось на разные падежи в Организации Объединенных Наций. Он имел оплошность **назвать Израиль страной**, "преданной уважению прав человека". Арабы по этому поводу говорят, что им следует окончательно умыть руки и отдалиться от всякого влияния Соед. Штатов. Вызвано это было тем, что к обсуждению привел вопрос о бедствии арабов, выселяемых из Палестины с веками принадлежавшей им земли при учреждении государства Израиль. Арабы враждебно настроены по отношению к Сионизму, но заявляют, что по отношению к самим евреям они враждебности не испытывают.

В Йемене продолжаются военные операции, причем монархические группы заявляют о ряде успешных действий. Король Магомет Аль-Бадр, которого объявили свергнутым, ведет поход против революционеров "президента" Абдуллы Саллала. Радио из Мекки говорит, что "начат священный поход на города Сан-а, Таиз и порт Годейя, чтобы очистить их от предателей и египтян".

Это коммюнике заставляет Америку тормозить свои действия по признанию революционного "правительства".

Европа продолжает стоять под знаком колебаний Англии относительно вопроса: вступить в Общеевропейский рынок, или нет?

Один из ближайших советников президента США Дж. Кеннеди, Дин Ачисон (отыскался след Тарасов!), составивший себе имя политикой, в результате которой Китай оказался во власти большевиков, позволил себе замечание, крайне оскорбившее англичан. Он заявил, что "Англия потеряла свою империю и еще не нашла себе новой роли. . . что ее роль, как самостоятельной державы уже сыграна".

Мак Миллан крайне тактично уклонился от прямых комментариев, ограничившись тем, что поставил Ачисона на вид "ошибку, которую за последние 400 лет сделали очень многие и, в том числе, испанский король Филипп, Людовик XIV, Наполеон, Кайзер и Гитлер". Бестактность Дина Ачисона внесла обострение в отношения между Англией и США. Обращает на себя внимание то, что это произошло во дни подготовки личной встречи Мак Миллана и Кеннеди.

В Женеве продолжается конференция о запрете атомных испытаний. Уже 400 (четыреста) заседаний. На последнем, наконец, представители Англии м-р Дин и представитель СССР тов. Царапкин пришли к соглашению. Решено дождаться следующему заседанию соответствующей комиссии Организации Объединенных Наций, что прийти к соглашению о запрете атомных испытаний до сих пор не удалось. Если бы я был председателем или заведующим СССР, я неизменно дал бы Царапкину орден. Затерпение и за искусство тащить и не пуштать. Заслужил Царапкин!

Продолжается всемирная антисемитская акция. В Чили обнаружены

один из сотрудников Айхманна, полковник СС Вальтер Герман Юлиус Рауфф. Правительство Западной Германии требует выдачи его из Чили по обвинению в убийстве 90.000 евреев. Хотя по законам Чили выдача по политическим делам быть не должно, суд рассматривает дело Рауффа. Он находится под арестом у Чилийских властей.

В Лондоне происходит **Всемирный Еврейский Конгресс**, обсуждающий опасность нарастания антисемитизма в Европе. На Конгрессе должны обсуждаться меры борьбы с той опасностью для демократических свобод, которую представляет собою антисемитизм.

Между тем, д-р Морис-Л. Перльцев, постоянный представитель Всемирного Еврейского Конгресса при Организации Объединенных Наций, предъявил в ООН

НА КОНЦЕРТЕ

В. Ф. ТРОФИМОВА

Для каждого начинающего музыканта или певца его первый самостоятельный реситаль есть экзамен на звание мастера.

18-го ноября с. г. трудное испытание своего умения петь блестяще выдержал известный в здешних русских кругах певец В. Ф. ТРОФИМОВ.

Большая природная одаренность и несомненное влечение к своему искусству сделали то, что его концерт был принят аудиторией с громадным удовольствием и даже с какой-то светлой радостью.

Программа концерта украшена именами, глубоко близкими сердцу любителей чистого искусства: из чужих — Бетховен, Шуберт, Шуман, из своих — все "небожители": Мусоргский, Чайковский, Римский-Корсаков, Бородин, Рахманинов.

Кроме сильного, свежего и обработанного голоса Трофимов обладает редкими качествами: он безусловно ритмичен в своем пении, дикция его ясная, доходящая до всех, а выразительность исполнения прямо скульптурна: ясно видно, что и на сцене Трофимов не потерялся бы и был бы очень интересен там замечен.

Первое отделение концерта, отведенное музыке итальянской и немецкой, было исполнено на языке оригинала. Немногие в состоянии понять, сколько труда на это положено, но кто это учел, для того, конечно, Трофимов стал еще более ценен, как художник.

Русское отделение концерта было очень серьезным. Высокий стиль концертной программы был выдержан Трофимовым всецело: даже на "бис" сплети классические: труднейшая "Блоха" Мусоргского, исполненная хотя с музыкальной стороны превосходно, но с толкованием весьма спорным, "Мельник" Даргомыжского с очень выразительно поданным диалогом мельника и его супруги и "Матината" Леонкавалло по-итальянски.

После концерта всем присутствовавшим на нем стало ясно, что на русском артистическом горизонте одной несомненной и положительной величиной стало больше.

О. Андреев

КОНЦЕРТ БАРИТОНА ВИКТОРА ТРОФИМОВА

Аплодисменты без конца!

Большой заслуженный успех! Певец прекрасно справился с серьезной и ответственной программой концерта, спевши строго и ровно классические вещи, дав большое чувство и отличное "пиано" в лирических вещах и, наконец, блестяще интерпретировал, с его явно выраженным артистическим темпераментом, драматические вещи своего концерта, чем захватил публику, которая долго не отпускала певца, шумно требуя "бис".

Л. Иванов

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА "НАША СТРАНА"

ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"
В БУЭНОС АЙРЕСЕ

продажается:

в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;

в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуэес, 3541);

в Киоске Б. Н. Риаснянского при церкви на Облигадо 2130;

у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

фотокопию письма руководителя нацистов в США, Линкольна Рокуэлла к аргентинским антисемитам "Такуара", содержащее запрос о том, возможно ли по их мнению в 1963 году осуществить в Буэнос Айресе **Всемирный Конгресс национал-социалистов**. Как Перльцеву удалось добить письмо Рокуэлла, не говорится. Тайна.

Стало известно также про тайное заседание руководящих республиканцев в США. Их цель поставить во главе Соед. Штатов президента, который был бы "честным, верующим в Бога республиканцем-консерватором". Слышно, что таковым называют **сенатора Берри Голдуотера**.

Наблюдатель